
Referat fra generalforsamling i Seniorklubben i LFS 

20. april 2022 

Formand Birgit Jørgensen bød velkommen til generalforsamlingen 

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent. 

Pia Ludvigsen blev valgt uden modkandidater 

1. Valg af referent og stemmeudvalg 

Referent Jette Christiansen 

Stemmeudvalg 

Lis, Karina, Marianne og Ulla 

Der var 28 gyldige stemmer til stede ved generalforsamlingen 

1. Bestyrelsens beretning ved formanden 

Beretning blev godkendt 

1. Regnskab v/kasseren 

Godkendt 

1. Indkomne forslag skulle være modtaget senest 12.4 

Ingen indkomne forslag 

1. Budgetforslag v/kasseren 

Jette Christiansen spurgte ind til, hvorfor de 6000 kr. som er modtaget af LFS i anledning af seniorklubbens 
jubilæum, ikke fremgik af det fremlagte budget. 

Begrundelsen var, at pengene ikke var modtaget, da det fremtidige budget blev lavet. 

Der er overvejelser om, at pengeneevt. bruges til en foredragsholder, der er dyrere end normalt. 

Budget herefter godkendt. 

1. Valg (lige årstal) 
a. Valg af formand: Birgit Jørgensen 
b. Valg af bestyrelsesmedlem: Kirsten Egsgaard 



c. Valg af bestyrelsesmedlem: Solveig Lund 2år 
d. Valg af bestyrelsesmedlem: Inger Otto Hansen 
e. Valg af bilagskontrollant: Birgit Rasmussen 
f. Valg af bilagskontrollant: Lene Willumsen 1år 

2. Eventuelt 

Kirsten Egsgaard skal skrive om ældre i forhold til FN’s verdensmål. Ville høre, om der evt. var 5 personer 
hun kunne tale medomkring emnerne: 

• Fattigdom 
• Digitalisering osv. 

Folketinget vil se rapporten, når den er færdig. 

Flemming Torp takkede bestyrelsen for det store aktive arbejdemed at arrangere foredrag, ture af forskellig 
art. 

En stor TAK til Birgit og Kirsten for deres store arbejde og engagement i andre sammenhænge end 
seniorklubben. 

Bestyrelsens beretning 2021 

Der er som bekendt kun et halvt år siden vi havde den sidste generalforsamling. Vi håber fremover at alt 
kommer i den sædvanlige gænge, trods alt uden flere nedlukninger, trods smitten stadigt er her. Heldigvis 
bliver de fleste ikke hårdt ramt på grund af vaccinen. 

Vi har i den forløbne periode, afholdt alle de medlemsmøder, der er annoncerede. 

I august afholdt vi langt om længe generalforsamling. Referat ligger som sædvanligt på LFS-hjemmeside. 

I september var vi på Odsherreds museum, hvor vi fik en rundvisning, og så de malerier fortrinsvis fra 
Odsherred, som socialdemokratiets grupperum på Christiansborg, som man havde kasseret til fordel for ret 
kitschede malerier af deres partihistorie. De kasserede malerier var virkeligt gode moderne 
landskabsmalerier., så det var egentligt godt de nu blev offentligt udstillet. Bagefter var der frokost i 
Holbæk, og der blev tid til en lille tur på havnen. 

I oktober fortalte HJ Møller om Benny Andersens liv og levned. HJ Møller havde lært Benny Andersen at 
kende,da han var højskoleforstander på Seniorhøjskolen på Marienlysthvor Benny Andersen og Poul Dissing 
underholdt. Han spurgte BA om han måtte fortælle om hans liv i foredrag. Det måtte han og BA fortalte, at 
han var nød til at have en kvinde til at holde styr på hans alkoholforbrug så det hele ikke gik op i druk. Det 
behov er vist ret velkendt. Men foredragetvar rigtigt interessant og HJ Møller fortalte rigtigt godt, 

Til medlemsmødet i november havde vi inviteret Dorthe Persson fra Fruentimmerture. Dorthe fortalte om 
de rebelske kvinder, der kæmpede for ligestilling og bedre vilkår, samt dem der kæmpede for at overleve i 
det københavnske bymiljø. 

I december nåede vi at holde julefrokost på Tisvilde Højskole, dagen inden alt lukkede ned. De var ikke så 
hyggeligt som det plejede at være. Det bar præg af, måske for mange frokoster, og et vist hastværk og 
rutine. 



I oktober havde vi ekstratur til Arken. Der mødte desværre ingen medlemmer op, så den blev aflyst. 

De faglige seniorer gennemførte i perioden kun et foredrag, nemlig i starten af september. 

Jeg deltog i nogle LFS HB møder, De der ikke var på Zoom. Men da bestyrelsen får referat, kunne vi 
nogenlunde følge med, 

Vi fik afholdt et møde i FOA Hovedstaden. Det var rart at se hinanden igen 

I løbet af efteråret blev det klart at Coronaen havde slidt på alle indenfor omsorgsfagene. Også 
pædagogerne var slidte, og smitten i daginstitutionerne har fortsat, For nu var de børnene der var 
smittebærere, så de voksne blev også syge. Og man glemte at takke dem for deres indsats. Samtidigt gik 
det op for offentligheden og politikkerne, at man stod med et kæmpe problem. Nemlig mangel på 
uddannet personale indenfor hele sektoren. Det har medført at kommunerne er begyndt at overbyde 
pædagoger lønmæssigt, selvom det er lige så vigtigt at give pædagogerne fri til at være pædagoger og ikke 
førskolelærer og hjælpelærer i skolen. 

Et andet problem er den stigende pensionsalder, og den reelle afskaffelse af efterlønnen. Inden for 
pædagogfaget er der ikke mange muligheder for at skifte funktion med alderen. Kun de færreste vil kunne 
klare atblive som personale på gulvet til op omkring de halvfjerds. Er børnene også tjent med det Skal 
pædagogerne og andet personale, så også gå på Arne pension sammen med de andre beskæftiget i 
omsorgsfagene? 

Vi er afhængige af at være på IT. Hvis man som ældre ikke er det går man glip at mange billige og 
interessante tilbud. F eks DSB s orange billetter. Men også tilbud fra faglige seniorer efter de er gået all in 
på IT. På grund af kompensation for ensomhed under coronanedlukningen, har faglige seniorer fået rigtig 
mange penge fra Kulturministeriet. Derfor udbyder faglige Seniorer mange interessante gratis kulturelle 
tilbud på deres hjemmeside, hvor man også skal tilmelde sig. Så det er kun for dem der kan bruge IT, alle 
andre bliver hægtet af, og måske derfor bliver ekstra ensomme. 

Ellers må vi håbe, at man politisk får gennemført afbukratiseringen af den sociale sektor så der bliver plads 
til atbruge sin faglighed igen. Det gælder for både indenfor den pædagogiske sektor og ældreplejen. 

Vi i bestyrelsen glæder os til en fremtid, hvor vi kan gennemføre vores program uden flere nedlukninger. Så 
må vi bare finde os i flere stik i armen. 

Budgetforslag for 1/1 til 31/12-2022: 

 i hele kr. i hele kr. 

 Adm. Bidrag fra LFS 65.000 

Generalforsamling 4.000 

Bestyrelsesmøder m.m. 8.000 

Medlems aktiviteter 38.000 

Porto, kuverter, kopi 9.000 



Repræsentation + Diverse 1.000 

Opsparing________________________ 5.000_____________________ 

I alt 65.000 65.000 

==================================================== 

 Jubilæums opsparing afvikles år 2022 

  

  Opsparing 5.000,- pr. år   

2018 Hensat v/generalforsamlingen Kr. 5.000,- 

2019 Hensat v/generalforsamlingen Kr. 5.000,- 

2020 Hensat v/generalforsamlingen Kr. 5.000,- 

2021 Hensat v/generalforsamlingen Kr. 5.000,- 

2022 Hensat v/generalforsamlingen Kr. 5.000,- 

  I alt hensat Kr. 25.000,- 

17/04-22 40 års jubilæum Kr. 25.000,- 

    Kr. 0,- 

  

 


